

## **Хайек и кейнсианская макроэкономика – вызовы для современной Украины**

*К.С. Степанкевич, к.э.н., доцент кафедры международной экономики, Университет экономики и права «КРОК»  
(kostyas@krok.edu.ua)*

**Методология исследования.** Публикация основывается на общенаучных методах нарративного исследования, в частности на методах исторического анализа и логического обобщения.

**Результаты.** В статье подчеркивается важность осознания различий между макроэкономикой и микроэкономикой, проанализирована роль Дж.М. Кейнса в создании макроэкономик и выяснении причин Великой депрессии. Показана многолетняя контрверсия между Дж.М. Кейнсом и Ф.А. фон Хайеком. Сделан краткий обзор особенностей научного становления Хайека, принципиального оппонента Кейнса. Приведены факты в пользу позиции Хайека, в частности упоминается о наибольшей ошибке Черчилля и признании Кейнса, которое он сделал незадолго перед своей смертью.

**Новизна.** В статье предлагается новый взгляд на важность научного и морального наследия Ф.А. фон Хайека для современной Украины, которая пытается избавиться от тоталитарного советского прошлого.

**Практическая значимость.** Сделан вывод, что интеллектуальное наследие Ф.А. фон Хайека состоит прежде всего в реартикуляции тезиса Адама Смита о естественном порядке (spontaneous order). Тезис, что без постоянного правительственного вмешательства общество погрязнет в хаосе анархии, ошибочен и преступен. Истинным же является прямо противоположное – последствия неадекватного управления будут продолжительными и болезненными.